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Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen

Herrn Abgeordneten Stefan Ziller (Grüne)
über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/24268
vom 31. Oktober 2025
über Bäume erhalten – Schule bauen – Schatten für die Kids auch im Sommer II

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie bewertet der Senat den konkreten der Bürger*innen Vorschlag statt der 5 Bäume mindestens 28 Bäume von der
Fällung zu verschonen, da sie sich in Bereichen befinden, die nicht direkt bebaut werden (bspw. 6 Bäume im
geplanten Chill-Hain sowie über 20 Bäume zur Grundstücksgrenze)?

Antwort zu 1:
Die beabsichtigten Fällungen sind unvermeidbar. Die Bäume im sogenannten Chill-Hain
stehen in der Baustraße sowie im Schwenkbereich des Baukranes, der die Raummodule
montiert. Die übrigen zu fällenden Bäume befinden sich im Bereich von Baulogistikflächen
oder baulich herzurichtenden Außenanlagen.

Frage 2:
Falls eine Fällung unvermeidbar ist, bitte für alle 28 Bäume begründen.

Antwort zu 2:
7 Bäume stehen im Bereich geplanter Sportflächen (Spielfeld, Laufbahn,
Weitsprunganlage), die schulfachlich gefordert und deren Platzierungen auf dem beengten
Grundstück alternativlos sind. 5 Bäume stehen in der Aufstellfläche des Fassadengerüstes
und des zukünftigen Wartungsweges, der umlaufend um das Gebäude hergestellt werden
muss. 4 Bäume befinden sich im Bereich von Bodenaushub für Leitungsbauten und auf
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Baustelleneinrichtungsflächen, die an anderer Stelle nicht zu verorten sind. 7 Bäume stehen
im Kranschwenkbereich und müssen gefällt werden, um die Montage  der Module und der
raumgreifenden Bauteile durchführen zu können. 5 Bäume stehen innerhalb der Baustraße,
die zur Modulanlieferung auf das Grundstück mittels Schwerlasttransporten zwingend
erforderlich ist.

Berlin, den 11.11.2025

In Vertretung

Machulik
................................
Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen


